



ПРОКУРАТУРА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПРОКУРАТУРА
УДМУРТСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

ПРОКУРАТУРА
ЮКАМЕНСКОГО РАЙОНА

ЮКАМЕНСК ЁРОСЫСЬ ПРОКУРАТУРА

ул. Первомайская, 13 с. Юкаменское, 427680

Председателю Совета депутатов
МО «Муниципальный округ
Юкаменский район Удмуртской
Республики»

Абашеву Б.А.

Главе МО «Муниципальный округ
Юкаменский район Удмуртской
Республики»

Касимову Д.Р.

17 ИНФОРМАЦИЯ
№ 03.2025 № 22-2025

о состоянии законности и
правопорядка за 2024 год

Прокуратурой Юкаменского района в 2024 году уделялось особое внимание социальным вопросам, в том числе оплаты труда и занятости, защиты социально уязвимых категорий населения, жилищно-коммунального хозяйства, образования и многим другим, имеющим ключевое значение для граждан района.

Выполняя поставленные задачи, прокуратурой района пресечено более 600 нарушений законов, внесено 223 представления, к ответственности привлечено 194 должностных лиц. Материалы прокурорских проверок послужили основанием для возбуждения 3 уголовных дел, объявлено 44 предостережения.

По итогам 12 месяцев 2024 года на территории Юкаменского района при росте по республике уровня преступности на 6% зафиксировано снижение на 10,1%. В сравнении с аналогичным периодом прошлого года, зарегистрировано 134 преступления (аналогичный период прошлого года, далее – АППГ – 149). Расследовано 92 преступления (АППГ – 120), раскрываемость составила 67,6% (АППГ – 77,4%). Зарегистрировано 24 тяжких и особо тяжких преступления (АППГ - 19), в основной массе преступлений – кражи с банковских счетов, квартирные кражи и мошенничества, совершенные дистанционным способом в отношении граждан, 1 преступление – хранение и сбыт электронных средств платежа. Рост тяжких и особо тяжких преступлений на 26,3%.

Несмотря на снижение в сравнении с аналогичным периодом прошлого года на 28,9% числа преступлений, совершенных лицами, ранее совершавшими преступления, их общее количество из числа зарегистрированных является значительным – 69 (АППГ – 97). Аналогичная ситуация складывается с преступностью в состоянии опьянения. Каждое третье преступление (52 из 134) совершено в состоянии алкогольного опьянения (АППГ – 65), 33 преступлений совершено на бытовой почве (АППГ - 53). В общественных местах снизилось количество преступлений на 30,8%, совершено 9 преступления (АППГ – 13). Общие характеристики преступности незначительно отличаются от общереспубликанских показателей и соответствуют ее динамике.

*6х. №26 от
18.03.2025г.*

Тенденция снижения преступлений обусловлена, главным образом, снижением числа преступлений в сфере незаконного оборота оружия, наркотических средств и преступлений двойной превенции (ст. 119, ст. 115, ст. 112 УК РФ).

Актуальным направлением по-прежнему остается *надзор в сфере реализации национальных проектов* на территории района.

В данной сфере прокуратурой района выявлено 26 нарушений закона, по 9 представлениям к дисциплинарной ответственности привлечено 9 должностных лиц. По материалам прокурорских проверок к административной ответственности привлечено 5 должностных лиц.

Например, прокуратурой района в 2024 году проведены проверки в образовательных учреждениях, в которых в рамках национального проекта «Образование» по федеральному проекту «Современная школа» созданы центры образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста».

Прокуратурой района выявлены нарушения действующего законодательства, в том числе правил противопожарного режима, а именно при эксплуатации автоматической пожарной сигнализации сверх срока службы, не обеспечено ежегодное проведение ее испытаний.

В связи с выявленными нарушениями прокуратурой района руководителям образовательных организаций внесены представления об устранении нарушений законодательства, поскольку указанные нарушения ставят под угрозу не только жизнь и здоровье несовершеннолетних, но и могут повлечь за собой повреждение либо уничтожение имущества, должностные лица привлечены к административной ответственности.

Защищая *жилищные и жилищно-коммунальные права граждан*, прокуратурой района выявлено 173 нарушения закона, по 58 представлениям прокуратуры района к дисциплинарной ответственности привлечено 43 должностных лица. По материалам прокурорских проверок к административной ответственности привлечено 8 должностных лиц, объявлено 16 предостережений.

Основной проблемой в указанной сфере в 2024 году, по-прежнему, оставалось нормативное обеспечение населения холодным водоснабжением, его надлежащее качество.

По указанным фактам прокуратурой района в адрес МУП «Коммунальный сервис» неоднократно вносились представления, должностные лица привлечены к административной ответственности по ст.ст. 7.23, 6.5 КоАП РФ.

В отчетный период на территории с. Юкаменское первоочередной задачей оставалось расселение жильцов (приобретение недостающего количества жилой площади).

По указанным фактам в 2024 году прокуратурой района Главе МО «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики» объявлено предостережение в целях недопущения нарушения жилищных прав граждан,

внесено представление с целью сноса расселенных аварийных домов, в суд направлено 4 исковых заявления о сносе расселенных домов.

Прокуратура района активно отстаивала права **и законные интересы предпринимателей**. В этой сфере выявлено 59 нарушений закона, по 20 представлениям прокуратуры района к дисциплинарной ответственности привлечено 14 должностных лиц.

Например, в ходе проверки исполнения законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, установлено, что в МБОУ «ДДТ» имелась просроченная задолженность перед контрагентами по исполненным контрактам. В связи с указанными обстоятельствами руководителю учреждения вносилось представление, должностное лицо привлечено к административной ответственности по ст. 19.7 КоАП РФ, задолженность погашена в полном объеме.

В 2024 году проведена работа по обеспечению законности **в сфере охраны окружающей среды и природопользования**. Прокуратурой района выявлено 122 нарушения закона, по 43 представлениям прокуратуры района к дисциплинарной ответственности привлечено 36 должностных лиц, по постановлениям прокуратуры района 2 лица привлечены к административной ответственности, по материалам прокуратуры района возбуждено 1 уголовное дело.

Например, в ходе проверок выявлено 18 нарушений закона, связанных с отсутствием в учреждениях района учета в области обращения с отходами, а также договоров на транспортировку отходов. В целях устранения нарушений закона внесено 9 представлений, по которым 7 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности, 5 организаций привлечены к административной ответственности.

Прокуратурой района в 2024 году проведены проверки **в сфере обеспечения сохранности и надлежащей эксплуатации защитных сооружений гражданской обороны**, являющихся противорадиационными укрытиями. В ходе проверки выявлены нарушения закона при содержании 3 помещений гражданской обороны – противорадиационных укрытий. В целях устранения нарушения закона внесено 3 представления, 3 должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности, в суд направлено 1 исковое заявление о понуждении к восстановлению помещений объекта гражданской обороны.

В ходе осуществления надзора за соблюдением требований законодательства **о дорогах и дорожной деятельности** прокуратурой района выявлено 66 нарушений закона, связанных с несоблюдением требований закона о дорогах и дорожной деятельности, связанное с отсутствием надлежащей очистки в зимнее время и отсутствием контроля заказчика за исполнением контракта. В целях устранения нарушений внесено 19 представлений, по которым 13 должностных лиц привлечено к дисциплинарной ответственности, должностные лица и организации привлечены к административной ответственности по ч. 1 ст. 12.34 КоАП РФ, ч. 1 ст. 11.2 Закона УР №57-РЗ.

Защита **права несовершеннолетних,** прокуратурой района пресечено 184 нарушения закона, инициировано привлечение к дисциплинарной и административной ответственности 41 должностного лица.

В 2024 году прокуратурой района выявлялись нарушения при предоставлении муниципальных услуг при приеме заявлений о зачислении в муниципальные образовательные организации, реализующие основную образовательную программу дошкольного образования.

Указанные акты содержали закрытый перечень лиц, которые имеют право на внеочередное зачисление в дошкольную образовательную организацию, и не учитывали категорию детей, предусмотренную п. 8 ст. 24 Федерального закона от 27.05.1998 № 76-ФЗ - дети военнослужащих и дети граждан, пребывавших в добровольческих формированиях, погибших (умерших) при выполнении задач в специальной военной операции, в связи с чем опротестованы прокуратурой района.

Также в 2024 году прокуратурой района выявлялись нарушения сохранности жилых помещений, закрепленных за детьми-сиротами, использования и распоряжения ими имуществом.

В связи с выявленными нарушениями прокуратурой района вносились представления в адрес начальника Управления социальной защиты населения при Министерстве социальной политики и труда Удмуртской Республики, Главе МО «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики», по результатам рассмотрения которых нарушения устранены, должностные лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

Неоднократно прокуратурой района выявлялись нарушения в части ненадлежащего состояния детских игровых площадок на территории района, в связи с чем прокуратурой района вносились представления в адрес Главы МО «Муниципальный округ Юкаменский район УР», по результатам рассмотрения которых нарушения устранены.

В сфере **противодействия коррупции** прокуратурой района выявлено 36 нарушений закона. Опротестовано 9 нормативных правовых актов органов местного самоуправления. Внесено 11 представлений, к дисциплинарной ответственности привлечено 8 должностных лиц. По постановлениям прокуратуры района к административной ответственности привлечено 1 должностное лицо за не уведомление представителя нанимателя о заключении трудового договора с бывшим муниципальным служащим. В органы предварительного расследования района материалы для решения вопроса об уголовном преследовании не направлялись.

В частности, выявлялись нарушения, связанные с неурегулированием конфликта интересов, непринятием мер в организациях и учреждениях по профилактике коррупции, с нарушениями, допущенными при предоставлении муниципальными служащими сведений о доходах, расходах и обязательствах имущественного характера, деятельностью комиссии по урегулированию конфликта интересов.

Факты явного укрытия преступлений от учета, нерегистрации сообщений о преступлениях и правонарушениях не выявлялись.

В части осуществления надзора **на досудебной стадии уголовного судопроизводства** сообщаю следующее.

За 2024 год следователями Глазовского МСО СУ СК РФ по УР окончено 7 уголовных дел (6 направлены в суд, 1 прекращено).

Следователями СГ по расследованию преступлений на территории Юкаменского района СО МО МВД России «Глазовский» окончено 22 уголовных дела, все уголовные дела направлены в суд для рассмотрения по существу. Приостановлено в связи с не установлением лиц, совершивших преступления, 48 уголовных дел.

Дознавателями ПП «Юкаменский» МО МВД России «Глазовский» окончено 59 уголовных дел, которые направлены в суд, приостановлено расследование по 20 уголовным делам.

Преобладающее количество уголовных дел, приостановленных следователями и дознавателями, составляют дела о преступлениях, связанных с хищениями средств граждан с банковских счетов, а также с неправомерным доступом к личным данным в системе «Госуслуги». В этой связи не теряют своей актуальности вопросы профилактики преступлений, особенно так называемых «телефонных мошенничеств». Работа прокуратуры района в указанном направлении будет продолжена.

Всего за 12 месяцев 2023 года в прокуратуру района поступило 114 **обращений** (12 месяцев 2023 года – 103) по различным вопросам надзорной деятельности, что больше на 9,7%.

За 12 месяцев 2024 года прокуратурой района удовлетворено 25 обращений из 85 разрешенных, что составило 29,4% от общего числа.

Наибольшее количество удовлетворенных требований по обращениям в сфере жилищно-коммунального хозяйства, о нарушении законодательства об обращениях, исполнительном производстве.

Например, принимались эффективные меры прокурорского реагирования, направленные на восстановление нарушенных прав и законных интересов инвалидов с доводами о не направлении БУЗ УР «Юкаменская РБ МЗ УР» документов на медико-социальную экспертизу.

В результате проверки выявлены нарушения законодательства о здравоохранении, в связи с чем прокуратурой района внесены представления, нарушения устранены.

С учетом вышеизложенного,

ПРЕДЛАГАЮ:

1. Принять доклад прокуратуры Юкаменского района о состоянии законности и правопорядка за 2024 год к сведению.

2. Администрации МО «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики» проанализировать реализацию программы по

переселению граждан из ветхого (аварийного) жилья на территории района, предоставить сведения о планируемых мероприятиях в указанной сфере в 2025-2026 гг.

3. Администрации Юкаменского района при взаимодействии с Советом депутатов предоставить информацию о наиболее проблемных местах (участках) на сетях водо-, теплоснабжения на территории района, о планируемых в 2025-2026 гг. мероприятиях на них.

4. Администрации МО «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики» проанализировать эффективность участия в федеральных и региональных программах в рамках реализации национальных проектов на территории района за период 2023-2024 г., предоставить сведения о взаимодействии с КСО муниципального образования и иными организациями, проводившими внутренний контроль (аудит), а также о результатах их проверок.

5. Продолжить работу по профилактике совершения в отношении граждан преступлений, связанных с хищением средств дистанционным способом, активно проводить разъяснительную работу, информационные материалы МВД России и Центрального Банка РФ.

Прокурор района
советник юстиции



А.В. Князев